

INFORME ANUAL DEL 2011

GERENCIA GENERAL DE EXTRACTORA LA SEXTA S. A.

NOVIEMBRE 12 DEL 2012

Situación del Mercado y Comercialización

En la última década, la producción del aceite de palma se ha incrementado en forma constante. En el 2001 se produjeron 205,000 toneladas y en el año 2009, esta producción aumentó a 447,000 toneladas. Esto representa un incremento promedio anual del 12%.

En forma sorpresiva, en el año 2010 por condiciones climáticas completamente anormales, la producción de aceite decreció a aproximadamente 360,000 toneladas, esto es 19% menos que el año anterior, según información obtenida de Fedapal. En el año 2011 en cambio la producción se incrementa a 473000 esto representa un incremento del 31,39% en comparación el año anterior, se debe a que mejoro las condiciones climáticas como son los factores de lluvia y sol.

Los excedentes de aceite para la exportación, en los últimos 3 años (2008 - 2009 - 2010) han tenido un promedio de 200,000 toneladas anuales y durante el año 2011 el Ecuador exportó 261.000 toneladas.

El precio referencial de Fedapal para el año 2009 fue de \$669.00 dólares y para el 2010 de \$887.00 dólares por tonelada de aceite. En el año 2011 los precios aumentaron, lo que permitió que el aceite se venda a precios superiores a los \$1,095.00 dólares por tonelada.

Situación de la empresa

Extractora La Sexta S.A. inició operaciones con una capacidad instalada de 11 tons/hora. Actualmente con las mejoras que se han realizado en planta durante los últimos tres años, se ha incrementado la capacidad de procesamiento a 25-28 tons/hora.

En el año 2011, se procesaron 107,982 toneladas de fruta de palma, con una producción de aceite de 22,550 toneladas. La extracción promedio anual fue de 20.88%.

Los despachos de aceite fueron los siguientes: Danec (18.20%), Oliojoya (46.48%), Fabril (20.19%), Antonio Pantoja (6,01%), Dincodex S.A. (5.53%), clientes locales (3.04%) y exportaciones a Colombia (0.55%)

Se realizó una venta esporádica de aceite de palmiste de 65,39 toneladas a Colombia.

La producción de nuez fue de 13,022.43 toneladas con un rendimiento de 11.92% de la fruta procesada.

Situaciones Extraordinarias Producidas durante el Ejercicio Administrativo de la Empresa.

Cumpliendo la disposición de la Resolución de la Superintendencia de Compañías 08.G.DSC.010 emitida con fecha 20 de noviembre 2008, en la cual establece el Cronograma de Aplicación obligatoria de Normas Internacionales de Información Financiera e indica que nuestra compañía pertenece al grupo dos y que deberá aplicar dicha normativa a partir del 01 de enero del 2011, para lo cual procedió a la transición de NIIFs que empezó con sus balances 2009, el paralelo 2010 y en el 2011 los Estados Financieros fueron bajo la normativa NIIFs, con el fin de obtener unos balances razonables y comparativos.

Situación Financiera y Resultados Anuales, comparados con los del año anterior.

La situación financiera y comparación de los resultados económicos entre el ejercicio contable 2010 y 2011 de Extractora La Sexta S.A. son los siguientes:

RUBROS	AÑO 2010	AÑO 2011
VENTAS ACEITE ROJO	\$ 15.520.851	\$ 24.566.291
VENTAS NUEZ	\$ 1.261.453	\$ 2.643.262
TOTAL VENTAS ACEITE ROJO Y NUEZ	\$ 16.782.303	\$ 27.209.553
COSTO DE VENTAS ACEITE ROJO Y NUEZ	\$ 14.699.419	\$ 24.658.466
MARGEN CONTRIBUCION	\$ 2.082.885	\$ 2.551.087
OTROS INGRESOS OPERACIONALES	\$ 749.717	\$ 1.143.777
COSTO DE VENTAS FERTILIZANTES	\$ 673.410	\$ 1.007.949
MARGEN CONTRIBUCION	\$ 76.307	\$ 135.827
INGRESOS NO OPERACIONALES	\$ 8.697	\$ 41.590
INGRESOS FINANCIEROS	\$ -	\$ 21.882
GASTOS DE VENTAS	\$ 15.473	\$ 226.523
GASTOS GENERALES	\$ 703.061	\$ 715.452
GASTOS FINANCIEROS	\$ 133.064	\$ 239.844
UTILIDAD ANTES DE IMPUESTOS	\$ 1.316.290	\$ 1.568.567
PARTICIPACION EMPLEADOS	\$ 197.444	\$ 235.285
IMPUESTO A LA RENTA	\$ 280.973	\$ 414.689
UTILIDAD NETA	\$ 837.873	\$ 918.592
LIQUIDEZ GENERAL	1,7	1,3
DIAS CXC	22	15
RETORNO SOBRE VENTAS	5%	3%
ROTACION DEL ACTIVO CIRCULANTE	3,8	3,5
ROTACION DEL ACTIVO FIJO	11,2	10,1
RETORNO SOBRE ACTIVOS	14%	8%
APALANCAMIENTO	2,1	2,7
RETORNO SOBRE LA INVERSION	29%	22%

De la información presentada podemos destacar que hubo un incremento del 34% en el volumen de producción y venta de aceite crudo de palma durante el año 2011 (22,550t) en referencia al año 2010 (16,833t), se registra un incremento importante del 58% en el ingreso por venta de aceite rojo y nuez obtenidas durante el año 2011 debido a dos factores primordiales:

1) Incremento del 27 % en el precio promedio del aceite crudo de palma durante el año 2011 (\$1,095/Ton) en referencia al año 2010 (\$863/Ton).

2) Incremento del 0.1% en el volumen de extracción de aceite crudo de palma, incremento del 0.25% en el volumen de extracción de aceite de palmiste y un incremento del 52% en el precio promedio de la nuez durante el año 2011 en referencia al año 2010.

El nivel de endeudamiento en el año 2011 es superior con referencia al año 2010, debido a la necesidad de capital de trabajo que se genero por efecto del incremento en el precio por tonelada de fruta y a las inversiones realizadas como centros de acopio, planta, maquinaria y equipo.

Se obtuvo un 10% de incremento en la utilidad neta del ejercicio económico 2011 (\$918,592) con referencia al 2010 (\$837,873), obteniendo un retorno sobre la inversión del 22% en el año 2011.

Los índices financieros se encuentran en valores aceptables, lo que refleja un estado financiero solido que permite una proyección positiva en la operación de la compañía y representa un respaldo para el cumplimiento de los objetivos y metas del año 2012.

Propuesta para el destino de la Utilidades

La disposición de la Junta General de Accionistas el año anterior fue de mantener las utilidades de los periodos 2009 y 2010 como utilidades no distribuidas para bajar el nivel de endeudamiento de la Empresa y consolidar un nivel adecuado de capital dentro del patrimonio de la empresa.

En la reunión de Junta General mantenida en este año se ha decidido repartir el 50% de las utilidades de los años 2009 y 2010 manteniendo las utilidades del año 2011 como utilidades no distribuidas, para mantener el capital de trabajo necesario para competir con solvencia en la actividad de extracción de aceite rojo de palma.

Recomendaciones para el periodo 2012

Dos factores importantes van a influir en la operación de la Empresa en el año 2012, por un lado la competencia en compra de fruta de palma se ha aumentado de forma agresiva, fijando un precio de pago a los proveedores en 1% más alto que el precio del mercado y que ha sido históricamente utilizado por nuestra Empresa.

Para contrarrestar esta situación se está haciendo un seguimiento cuidadoso del proceso, a fin de mejorar el porcentaje de extracción y reducir el grado de acidez del aceite que se produce en la planta.

Por otro lado, la instalación de una nueva planta extractora extractora en el sector del Duana, a creado presión en la compra de fruta a nuestros proveedores.

Para esto, se va a reforzar la Unidad de Servicio al Proveedor (USP), brindando mayor atención y servicio a los productores, apoyando a que se extienda el área de cultivo con la venta de semillas y plantas de buena calidad, ayuda en el financiamiento de los cultivos a través de la Banca Privada y brindando apoyo en el arreglo de las vías de comunicación, tratando siempre de fidelizar a los proveedores para que sientan el apoyo y orientación eficaz de la Extractora en sus planes y metas de inversión.

Los altos precios de la palma, incentivaron el aumento de plantaciones a nivel nacional. Esto generó un incremento en los excedentes de aceite de palma, que deben ser exportados para contrarrestar el aumento de inventarios en el país. La Empresa tomó la iniciativa de formar una compañía que se encargue de realizar estas exportaciones.

Esta situación compromete más a los directivos y administradores de la empresa para poner mayor cuidado en, la utilización de los recursos, a través de un eficiente y cuidadoso seguimiento del presupuesto.

Pongo a consideración de la Junta General el presente informe, en la sesión ordinaria que se lleva a cabo de acuerdo con la Ley.

Atentamente,

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Roberto Alzamora', with a long horizontal line extending to the right.

Ing. Roberto Alzamora
Extractora la Sexta S.A.